

以光影盛宴庆中法友谊，为祖国华诞献礼——第九届法国中国电影节在巴黎隆重开幕

6月3日晚，由巴黎中国文化中心、中国国家电影局和法国百代集团共同主办的第九届法国中国电影节开幕式在巴黎莫里斯酒店隆重举行。本届电影节是积极落实习近平主席在访法期间谈到的“扎实推进人文交流，办好中法建交55周年、留法百年纪念活动”的一项重要活动。中国驻法大使翟隽，电影节中方主席、巴黎中国文化中心主任严振全，电影节法方主席、法国百代集团总裁杰罗姆·赛图（Jérôme SEYDOUX），电影节形象大使、法国著名导演、法国电影资料馆馆长科斯塔·加夫拉斯（Costa GAVRAS）和著名导演安娜·芳婷女士（Anne FONTAINE），电影节特邀嘉宾、中国著名影视明星陈数和法国青年当红女演员阿娜伊斯·德穆斯蒂埃（Anaïs DEMOUSTIER），中国驻法使馆文化公参李少平，法国国家电影中心主席代表马修·伏尔内（Mathieu FOURNET），法国国家电影海外推广署署长伊莎贝尔·吉约达诺（Isabelle GIORDANO），莫里斯酒店总裁弗兰卡·赫特曼（Franka HOLTSMANN），法国文化院院长皮埃尔·布莱尔（Pierre BUHLER），法国国家电影委员会总代表莱皮娜·卡尔尼科（Valérie LEPINE-KARNIK），奥斯卡奖得主、好莱坞著名导演詹姆斯·伊沃里（James IVORY）等各界代表和媒体近两百名嘉宾出席了开幕式。开幕式由电影节秘书长、巴黎中国文化中心副主任沈中文主持。

电影节中方主席、巴黎中国文化中心主任严振全在致辞中感谢中法电影机构，尤其是百代电影集团连续多年对电影节活动的大力支持与精诚合作，感谢中法电影界人士的热情参与。他表示，时值中法建交55周年和中华人民共和国建国70周年，作为一份特殊的礼物，第九届法国中国电影节以更优质的影片、更专业的组织、更丰富的题材、更兼顾法国民众需求的影片类型，通过电影与法国观众分享中国人民的生活方式和文化理念，增进两国人民之间的了解。电影节经过多年打造，已成为两国电影行业交流的平台，并促成了多部中法合拍影片，为中法电影界的交流合作做出了积极贡献。

电影节法方主席、法国百代集团总裁杰罗姆·赛图致辞表示，见证法国中国电影节这一标志性中国文化活动的成长历程令其深感自豪。在中法两国建交55周年之际举办第九届法国中国电影节，对进一步促进两国专业人士和政府机构之间的交流合作具有重要意义。中国电影市场发展迅速，2018年中国电影总票房超过600亿元，突显了中国文化的无穷魅力。非常荣幸能在百代集团所属影院放映本届电影节的精彩影片。

随后，翟隽大使、严振全主任、杰罗姆·赛图总裁和电影节特邀嘉宾陈数和阿娜伊斯·德穆斯蒂埃共同按下打板器，正式宣布第九届法国中国电影节开幕。

当晚，电影节首场放映仪式在位于香榭丽舍大街繁华地段的高蒙电影院举行。电影节秘书长沈中文和陈数与现场600余位观众亲切交流、热情互动。首映影片为倍受观众期待的《无双》。该影片曾斩获第38届香港电影金像奖“最佳电影”，“最佳导演”，“最佳剧本”等7

项大奖。本届电影节开幕式和首映式上，天津民乐团受邀为巴黎观众带来了精彩的中国国乐表演。电影节开幕活动成为巴黎夏夜一道璀璨夺目的文化盛宴。

当日下午，电影节媒体见面会在莫里斯酒店举行。严振全主席、沈中文秘书长和特邀嘉宾陈数及六十余家中法媒体出席，就电影节及中法电影交流合作与发展进行了互动问答。见面会上，严振全主席代表组委会向陈数颁发“中法电影推广大使”证书，以表彰和感谢其为中国电影在法推广所做出的努力。

本届电影节将向观众呈现一批去年新上映的国产影片，包括三部票房超过十亿的影片：张艺谋导演的《影》、庄文强导演的《无双》和林超贤导演的《红海行动》。此次电影节选片类型多样，包括动作片、战争片、爱情轻喜剧、警匪片、历史剧情片等，将较为全面地反映当今中国电影的发展现状。

开幕后，电影节将在巴黎、戛纳、马赛、里昂、留尼旺、斯特拉斯堡和布雷斯特共 7 个城市举办为期一个月的电影展映活动。巴黎中国文化中心联合法国当地机构构建了中法文售票平台，极大的方便了当地民众购票，仅在巴黎地区开幕之前即预售愈两千张电影节门票。